1)

Yukarida riizgarin olugsumui ile ilgili verilen sekle
gore;

I- L bolgesi yuksek basing alanidir.

II- K bolgesinde sicak hava bulunmaktadir.

Ill- K bélgesi algak basing alanidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) I-lI B) II-11I C) I D) I-1I-1ll

2)

3)

Umut asadidaki ifadeleri iklim ve hava olaylan olarak si-
niflandirmak istiyor.

. Eskisehir'de yazlar sicak ve kurak gecer.

II. Yann havanin yagmurlu olacad sdyleniyor.

Il. Sivas’a bu mevsim mutlaka kar yagar.

V. Adana’da Ug¢ gun boyunca sicaklik 30°C'un altina
dusmeyecek.

Buna gdre seceneklerden hangisi Umut’un yaptigi
dogru siniflandirmadir?

iklim Hava olayi
A) -1 -1
B) -1 -1
C) -1 -1V
D) mn-n -1

4)

Kati, sivi ve gaz basincinin ginlik hayattaki kullanim
yerleri ile ilgili asagidaki ornekler verilmistir.

* Otomobil hava yastiklarn

* Hidrolik liftler

* Tirlann 4 den fazla tekerleginin olmasi

* Civi, toplu igne gibi cisimlenn uglarinin sivri olmasi
* Arabalardaki hidrolik fren sistemleri

* Yangin sondidrme taplen

Verilen bu érneklerden kag tanesi sivilar ve gazla-
rin basinci ile ilgili &rneklerdir?

A)2 B)3 C)4 D)5

6)

7)

8)

9)

S



10-) genler ile ilgili, 15)

I.  Ebeveyn dzellikleri yavrulara genler ile aktarilir.
1. Butiln genlerde nikleotitlerin dizilis sirasi aynmidir.
Ill. Bir kromozom Uzerinde cok sayida gen bulunabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve III.

C)llve lll. D)1, 1l ve L.
11)

Mendel yaptidi bir caligmada tohum rengi sari ve yesil
renkli bezelyelerin 1. caprazlamasinda olugan ddllerde 16)
yesil tohumlu bezelye olmadigini, hepsinin sari oldu-
Gunu fark ediyor. 2.caprazlamada bu sari tohumlu be-
zelyeleri caprazladiginda ise yesil tohumlu bezelyeler
elde ediyor.

Mendel’in galigsmalari ile ilgili asagidakilerden han-

gisi sOylenemez?

A) 1.caprazlama saf tohumlar arasinda gerceklesmis-
tir.

B) Batlin sari tohumlu bezelyelerin genotipleri aynidir.

C) Yesil tohum rengi cekinik genotipinde ortaya cikar.

D) 2.caprazlama melez tohumlar arasinda gerceklesir.

12)

Anne ve babasi kivircik sach olan Elif diz sachdir.

Bu durum ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylene-
bilir?

17)

A) Kivircik sac dzelligi cekiniktir.

B) Elifin diiz sach bir kardege sahip clmasi beklene-
mez.

C) Ebeveynlerin sa¢ sekli genotipleri birbirinden farkli-
dir.

D) Ebeveynlerin her ikisi sa¢ sekli dzelligi bakimindan
melezdir.

13)

18) I- Parlak veya mat gorinimli olabilirler,
elektrigi iyi iletmez fakat islenebilirler.

S Il-  Civa harig katidirlar ve elektrigi iyi iletirler.
Soguk bolgelerde yasayan e e e i Lo
tilkilerin kulak ve burunlar, - Mat gbriiniimlU olup elektrigi ve isiy1 iyi iletmezler.
sicak bélgelerde yasayanlara Buna gore, o&zellikleri verilen elementlerin dogru

ore daha kiigiiktiir. Kulaklarin - . u . N
Eﬁgﬁk omas,f,,,, sebebi eslestirilmeleri asagidakilerden hangisidir?

soguktan daha az etkilenmeleri
igindir.

14)

Asagida verilenlerden hangisi tilkininkine benzer bir
ornek degildir?

A) Bukalemun ortama gore renk degistirmesi

B) Etle beslenen kartalin gagasinin sivri,kivrik olmasi
C) Develerin horgiiglerinde yag depolamasi

D) Diizenli olarak spor yapanlarin kaslarinin gelismesi




19)

Asadida bazi maddelerin elektron—katman dagdihimi veril-
mistir.

Madde Elektron—Katman Dagilimi
X )2)8)2
Y )2)2
z )2)8)5

Buna gére, bu maddelerle ilgili asagidakilerden hangi-
si yanhstir?

A) Z, 5A grubu elementidir.

B) Xile Y ayni grupta yer alir.
C) Xile Z ayni periyotta yer alir.
D) Y ve Z ikinci periyotta yer alir.

20)
® Uc bacakh tavuklarin olusmasi
B Kurtlarin dislerinin cok keskin olmasi
@® Himalaya tavsaninin beyaz renkli kirkleri-

nin kazinmasi ve bu bdélgelere buz konul-

masi sonucunda siyah renkli kidrk cikmasi
Bu olaylar asagidakilerin hangisinde dogru
siniflandirtlmistir?

Modifikasyon Mutasyon Adaptasyon
[

A) < O

B) O O *
(@) O ! *
D) O * o

21)  Gunimizdeki periyodik cetvelin altina iki blok
yerlestirerek son halini almasini saglayan bilim adami
asagidakilerden hangisidir?

A) Glenn Seaborg B) Johann Ddbereiner

C) Beguyer De Chancourtois D) Dimitri Mendeleyev

22)

Bir ogrenci, su dolu

plastik siseye, dzdes E

delikler agtiginda suyun ¢

sekildeki gibi K, L ve M 5
noktalarina fiskirdigin

gozlilyor. LK M

Ogrenci bu deneyle sivi basincinin asagidaki
dzelliklerinden hangisine bagh oldugunu test
etmeye gcalismistir?

A) Kabin sekline

B) Kabin hacmine

C) Sivinin ézkitlesine
D) Sivimnin yliksekligine

23)

24)

Biyoteknolojik calismalarla ilgili asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) BlyUme geriligine care olacak proteinler
Gretilebilir.

B) Hormon, antikor, vitamin ve antibiyotikler
tretilebilir.

C) Organik atiklar bakterilere parcalatilabilir.

D) Biyoteknolojik uygulamalarin tamami ya-
rarh sonuclar verir.

25)



